

同时考上大学学费无着落,单亲母亲一筹莫展

姐妹俩抢着把上学机会留给对方

忽艳 高洁 记者 胡昊 文/图

姐妹俩今年同时考上了大学,一个一本,一个二本。这本是一个喜庆的消息,然而,对于一个人拉扯姐妹俩的母亲周女士来说,却是一件非常头大的事情:面对两个孩子一万四千元的学费,周女士急得睡不着觉。姐妹俩也很懂事,虽然都想上大学,却互相要把上学的机会让给对方。

墙上唯一装饰——奖状

近日,记者来到定远县东兴镇周女士家。走进破旧的草房,只有几件简陋的家具,墙壁上唯一的装饰便是两个孩子的奖状。

周女士说,房子是危房,由于自己常年在外打工,平时家里只有老人和两个孩子在居住。

今年,两个女儿同时考上大学,姐姐刘敏被安徽财经大学录取,妹妹周晓励被安徽中医学院录取。

“两个孩子学费加起来一共要一万四左右,我们一点结余都没有,这该怎么办?”

周女士现在在定远县一家酒店打工,一个月工资900元。这些钱除了要补贴家用,还要给生病在床的老母亲看病,日子一直过得紧巴巴的,经常要向亲朋好友借钱。

周女士的丈夫2003年去世后,就靠她一人在外打工养家糊口。

“亲戚都借遍了,现在还差一万多元。”前段时间,周女士想给两个孩子申请助学贷款,却听说助学贷款在8月20日前就截止了。

都为对方着想——互让

姐姐刘敏今年以587的高分考上了安徽财经大学,妹妹周晓励以560分考上安徽中医学院,两个女孩看上去都比较内向,但更



这间危房就是姐妹俩的住所

多的是成熟稳重。

“这笔钱妈妈怎么能承担起?”刘敏已是第二次参加高考,一年前,她考上三本院校,由于学费太高,她选择了复读。今年的一本学费她仍然承担不起。

妹妹周晓励是班级里的管理小能手,每年都会得“优秀班干”的奖状。

就是这样一个小能手,在拿到录取通知书时也一筹莫展。

姐妹俩为了筹得学费,暑假期间就开始了打工生活,整整干了一暑假,两人只挣了1500元。

姐姐曾经提出,如果只能筹得一个人的学费,她宁愿放弃上学,把念大学的机会留给妹妹。

然而,妹妹却要把上学的机会留给姐姐,“我去打工,以后还是有机会再学习的。”

互相推让中,两姐妹都流下了心酸的眼泪。

优先办助学贷款——帮忙

当天下午,记者来到定远县教育局采访,“姐妹俩的情况没有反映到教育部门,我们了解情况后将为她们优先办理国家助学

贷款。”定远县教育局相关负责人告诉记者,绝不能让贫困家庭的孩子因经济原因上不了大学。

该负责人介绍,国家助学贷款到9月15日截止,而不是8月20日,不知道姐妹俩前咨询的哪个部门,提供了错误信息。“只要符合条件,都可以申请。”

“刘敏、周晓励姐妹俩考上大学不容易,我们核实情况后,肯定会尽力为她们办理国家助学贷款。”

该负责人表示会尽快为姐妹俩扫除入学的“经济障碍”,完成她们的大学梦想。

我省贯彻落实《关于加强道路交通安全工作的意见》

四类车辆必须安装卫星定位装置



星报讯(赵纪彬 王涛) 近日,国务院下发了《关于加强道路交通安全工作的意见》,我省迅速贯彻落实。根据《意见》,运输企业诚信考核将与线路招标、银行信贷挂钩,客车夜间速度不得超过日间限速的80%,驾考将增加突发情况应对等内容。

交通安全:行政首长负责

《意见》进一步强化了地方各级人民政府领导责任,要求实行道路交通安全地方行政首长负责制。

突出强调道路运输企业、机动车生产企业以及道路施工、建设、经营管理等单位的主体责任,明确指出要以落实企业主体责任为重点,有效防范和坚决遏制重特大道路交通事故。

鼓励客运企业实行规模化、公司化经营,积极培育集约化、网络化经营的货运龙头企业,严禁客运车辆、危险品运输车辆挂靠经营。

诚信考核:与招投标挂钩

要求推进道路运输企业诚信体系建

设,将诚信考核结果与客运线路招投标、运力投放以及保险费率、银行信贷等挂钩。对安全管理混乱、存在重大安全隐患的,要依法责令停业整顿。整改不达标的,将按规定取消相应资质。

发生重大及以上或者6个月内发生两起较大及以上责任事故的道路运输企业,将责令停业整顿。

夜间行驶:长途停车换人

客运车辆夜间行驶速度不得超过日间限速的80%;严禁夜间通行达不到安全通行条件的三级以下山区公路。运输企业严格落实长途客运驾驶人停车换人、落地休息制度。

要求严格客运班线审批和监管,合理确定营运线路、车型和时段。严格控制1000公里以上的跨省长途客运班线和夜间运行时间。对现有长途客运班线进行清理整顿,整改不合格的坚决停止运营。

卫星定位:四类车辆装置

旅游包车、三类以上班线客车、危险品运输车和校车应安装具有行驶记录功能的卫星定位装置,卧铺客车还应安装车载视频装置。不按规定使用或故意损坏装置的,将追究相关人员和企业负责人的责任。运输企业应切实加强所属车辆和驾驶人的动态监管,确保车载卫星定位装置

工作正常、监控有效。执法部门应将车辆动态监控系统记录的交通违法行为作为执法依据,定期进行检查,依法严格处罚。

从业信息:设立“黑名单”

客、货车驾驶人培训考试将增加复杂路况、恶劣天气、突发情况应对处置技能的内容,大中型客、货车驾驶人将增加夜间驾驶考试。

有关部门将建立客货运驾驶人从业信息、交通违法行为、交通事故信息的共享机制,设立驾驶人“黑名单”信息库。

将实现交通监控信息等资源共享,严格落实客货运车辆及驾驶人交通事故、交通违法行为通报制度,全面推进交通违法行为记录省际转递。

发生道路交通事故致人死亡且负同等以上责任的,交通违法记满12分的,以及有酒后驾驶、超员20%以上、超速50%(高速公路超速20%)以上,或者12个月内有3次以上超速违法记录的客运驾驶人,将严格依法处罚并通报企业解除聘用。

整改未完:暂停道路审批

严格落实交通安全设施与道路建设主体工程同设计、同施工、同使用的“三同时”制度,对因交通安全设施缺失导致重大事故的,将限期整改,整改到位前暂停该区域新建道路项目的审批。

十大领域全面出击 肥东陈集镇紧抓安全生产

星报讯(王宏柱) 日前,肥东县陈集镇制定下发《陈集镇“打非治违”实施方案》,研究修改安全生产“一岗双责”责任制文件,要求班子成员就分管工作各自做好安全生产工作,并负直接领导责任。

政府作为安全生产的总实施监管执行者,在人力、物力、财力上全力支持。定期召开全镇打非治违专项行动工作会,对专项行动进行具体的安排部署,强调打非治违要做到三个结合:一是将打非治违专项行动与安全隐患排查治理工作相结合;二是将打非治违专项行动与安全生产监管执法工作相结合;三是将打非治违专项行动与年度安全生产目标任务相结合。通过制度的制定和执行,形成打非治违长效机制。

工作中强调紧跟上级安委会工作步伐,打非治违期间,共对道路交通、公共聚集场所消防、锅炉压力容器、危险化学品、爆炸物品和烟花爆竹、用电安全、校车安全及食品卫生等十个方面的安全开展专题整治活动。

打非治违行动总共查获校车超员1起,取缔烟花爆竹非法经营1个、非法加油站1个,整改电缆隐患3个、交通安全5起、饮水安全1起、危桥5座、新农村在建点5个。

此外,该镇还对镇域范围全面进行安全隐患排查回头看督查,督查出的安全隐患,分别进行了登记上报,签订安全整改协议,并责令和督促各责任单位采取相应的整改措施,限期进行整改到位。

一系列制度的执行,有力确保了镇域安全,为地方经济发展提供了稳定环境。